
 
 

GÜNLÜK FİNANS BÜLTENİ                          

30 Ocak 2026 

Türkiye 

Dolar/TL, sınırlı yukarı yönlü seyrini sürdürerek güne 43.5 seviyesinde başlarken, piyasada 
gittikçe artan küresel jeopolitik gerilim ile veri gündemi takip ediliyor. 

Petrol fiyatları, %1'den fazla düşüşle birkaç ayın zirvesinden geriledi ancak ABD'nin İran'a 

saldırma olasılığı nedeniyle risk priminin yükselmesiyle, son yılların en önemli artışını 

kaydetmeye hazırlanıyor. 

Brent %14.7 artarak Ocak 2022'den bu yana en büyük yükselişi gösterirken, ABD hafif ham 

petrolü de %12 artışla Temmuz 2023'ten bu yana en büyük aylık yükselişi kaydetmek üzere. 

Altın fiyatları, Fed'e sıkılaşmadan yana bir başkan gelebileceği yönünde söylentiler üzerine 

%4'ten fazla gerilese de yatırımcıları güvenli varlıklara yönlendiren jeopolitik ve ekonomik 

gerilimlerin sürmesiyle 1980'den bu yana en güçlü aylık kazancını kaydetmeye hazırlanıyor. 

Küresel piyasalarda dolar, ABD Başkanı Donald Trump'ın Fed başkanlığı için adayını yakında 

açıklayacağını söylemesinin ve ABD'de hükümetin faaliyetlerini durdurmasını önleyen 

anlaşmaya varılmasının ardından yükseldi ve haftalık düşüşünün bir kısmını telafi etti. 

Trump'ın Küba, İran, Venezuela, Grönland ve Avrupa ile gerilimi artırması yatırımcıların bir 

kısmının ABD varlıklarına olan güvenini kaybetmesine neden olmasıyla bu hafta kayıp veren 

dolar böylecek kayıpların bir kısmını telafi etti. 

Dolar/TL güne 43.5 seviyesine yükselerek başladı. Ocak ayında TL'nin dolar karşısındaki değer 

kaybı %1.23 seviyesinde. TL'de nominal olarak sınırlı ve düzenli değer kaybı devam ediyor. 

Reel olarak ise TL son 2 yılda değer kazandı.  

İç gündemde bugün Aralık 2025 dönemi dış ticaret istatistikleri, 2025 yılı son çeyrek turizm 

gelirleri, Aralık ve 2025 yılı yabancı ziyaretçi sayısı, BDDK Aralık ve 2025 sektör verileri ile 

Hazine iç borçlanma programı takip edilecek. 

Bugün ayrıca, Dışişleri Bakanı Hakan Fidan İstanbul'da İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi ile 

bir araya gelecek. 

Piyasalarda önümüzdeki hafta ise enflasyon verileri yakından takip edilecek. TCMB, faiz 

indirim hızını azaltarak enflasyonda yılın ilk aylarında gerçekleşmesi beklenen yükselişe karşı 

temkinli tutum takındı.  

Reuters anketine göre yılbaşında bir çok ürüne uygulanan zamlar ve asgari ücret artışının 

ardından Tüketici Fiyatları Endeksi'nin (TÜFE) Ocak ayında aylık %4.32 artması bekleniyor. 

Ankete göre yıllık enflasyon ise Ocak'ta %30'a yavaşlayacak. 

Ekonomistler Şubat ayında da enflasyonda aylık bazda yüksek artış olabileceği görüşünde. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3YV0C8
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3YT0ZT


TCMB, ekonomistlerin Ocak'ta %4.3 öngördükleri enflasyona atıfta bulunarak, gıda 

öncülüğünde aylık enflasyonun artacağına dikkat çekti ancak ana eğilimdeki artışın sınırlı 

olduğunu belirtti. Hem ekonomistler, hem de ekonomi yönetimi yılın ilk iki ayında 

enflasyonun aylık bazda oldukça yüksek artış göstereceği görüşünde. 

Dünya 

ABD Başkanı Donald Trump'ın Fed başkanlığı için adayını belirlediğini açıklamasının ardından 
hisse senetleri düşerken, dolar ve tahvil getirileri yükseldi. Medyada yer alan haberlere göre 
muhtemel adayın Kevin Warsh olduğu düşünülüyor. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi. %0.86 geriledi. 

 

Eski bir Fed Başkanı olan Warsh, düşük faizlerden yana görülse de, gündeme gelen isimler 

arasından daha az radikal seçimlerden biri olarak değerlendiriliyor ve diğerlerine kıyasla ağır 

mali teşvikler konusunda daha temkinli olduğu düşünülüyor. 

 

Çevrim içi tahmin platformu Polymarket'te, Trump'ın eski Fed Başkanı Kevin Warsh'ı aday 

göstereceği beklentileri %92'ye yükseldi.S&P 500 vadeli işlemleri EScv1 %0.4, Nasdaq vadeli 

işlemleri %0.5 geriledi. Değerli metaller ise son günlerdeki tarihi zirvelerin ardından 

kaydedilen ani düşüş sonrasında dalgalı seyir izledi. 

 

Asya borsaları, Çin'deki düşüşlerin etkisiyle gerilese de Japonya dışındaki Asya-Pasifik 

borsalarını izleyen MSCI endeksi. üç yılı aşkın sürenin en iyi aylık performansını göstermeye 

hazırlanıyor. 

 

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi 4 baz puan artarak %4.265'e yükseldi. CME 

FedWatch'a göre Fed'in 18 Mart'taki politika toplantısında faizleri %86.6 olasılıkla sabit 

tutacağı fiyatlanıyor. 

USD/TL 

Dün açıklanan TCMB verilerine göre, 23 Ocak ile sona eren haftada yabancı yatırımcılar hisse 

ve tahvilde alım tarafında olduğu gözlendi. Söz konusu haftada toplamda 2,1 milyar USD net 

alım gerçekleştirdiği gözlendi. Söz konusu yabancı girişleri, piyasadaki risk iştahının ve 

fiyatlamaların temel destekleyicileri arasında değerlendirilebilir. ABD tarafında ise Başkan 

Trump, Fed’in faizi sabit tutmasının ardından Powell’a yönelik eleştirilerini sürdürdü. 

Powell’ın görev süresinin Mayıs ayında sona erecek olması nedeniyle, Trump’ın bugün Fed 

başkan adayının açıklanması bekleniyor. Konuya yakın kaynaklar, Trump yönetiminin Kevin 

Warsh’ı aday göstermeye hazırlandığını belirtiyor. Parasal genişlemeye mesafeli duruşuyla 

bilinen Warsh’ın atanma ihtimali, 2008 sonrası riskli varlıkları destekleyen likidite 

koşullarında değişim beklentisini artırdı. Haber akışıyla dolar güçlenirken, Warsh’ın dün 

Beyaz Saray’ı ziyaret etmesi dikkat çekti. Warsh’ın adaylığına ilişkin beklentilerle Dolar 

Endeksi sabah saatlerinde %0,3 yükseliyor. Kur tarafında dün günü yatay tamamlayan 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=EScv1


 
 

Dolar/TL bu sabah 43,50 seviyesine kadar yükseldi. Buna ek jeopolitik haber akışı da yoğun 

seyrediyor. Trump’ın İran’a yönelik tehditleri, Küba’ya petrol sağlayan ülkelere tarife 

mesajları ile Avrupa, Kanada ve Güney Kore’ye ek tarife söylemleri piyasalar üzerinde baskı 

yaratıyor. Warsh’ın adaylığına ilişkin beklentilerle Dolar Endeksi sabah saatlerinde %0,3 

yükseldi. Kur tarafında dün günü yatay tamamlayan Dolar/TL bu sabah 43,50 civarında 

hareket ediyor 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,38 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,69 ve 42,86 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 43,48 ve 43,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,69/42,86 

Dirençler: 43,48/43,68 

 

 

EUR/TL 

Trump’ın yeni Fed Başkanı adayını bugün açıklayacağını bildirdi. Haber akışına göre adayın 
Kevin Warsh olması bekleniyor. Diğer adaylara göre piyasalar tarafından daha şahin 
algılanan Warsh dün Beyaz Saray’a da bir ziyaret gerçekleştirmişti. Gelişmeler sonra Dolar’da 
değer kazancı gözlemlenirken, emtialarda sert satış dalgası yaşanıyor. Bu sabah itibarıyla risk 
iştahında ise ABD vadelilerinde satışlar gözlemleniyor. Günün ilerleyen saatlerinde Warsh’un 
açıklanması Dolar’ı gün içerisinde desteklemeye devam edebilir. ABD’de hükümetin geçici 
olarak kapanmasına yönelik risklerin azalmasından sonra parite bir miktar geri çekildi. Dolar 
endeksine yönelik riskler bir miktar azalmış görülse de yarın açıklanacak olan yeni Fed 
başkanı adayı merakla bekleniyor. İlgili ismin Warsh olması bekleniyor. İlgili aday her kim 
olacaksa Fed’in bağımsızlığına yönelik risklerin oluşması durumunda Cumhuriyetçi 
senatolardan bazıları bu duruma karşı çıkabilir.  

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,68seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 49,01/47,15 



Dirençler: 53,07/54,00 
 

 
 
 
GBP/TL 
 
Cuma günü erken Avrupa seansında GBP/USD paritesi 1.3760 civarında bazı satıcıları 

cezbetti. ABD Başkanı Donald Trump ve Senato Demokratlarının ABD hükümetinin 

kapanmasını önlemek için anlaşmaya varmasının ardından ABD Doları (USD), İngiliz Sterlini 

(GBP) karşısında hafifçe yükseldi. Yatırımcılar, Cuma günü daha sonra açıklanacak ABD 

Üretici Fiyat Endeksi (PPI) verilerini yakından takip edecek.ABD Senatosu, Demokratların 

Trump ile İç Güvenlik Bakanlığı (DHS) için ayrılan yıllık bütçeyi çıkarmak üzere anlaşmaya 

varmasının ardından, hükümet finansman paketini onaylamak için Perşembe gecesi oylama 

yapabilir. Bu habere anında tepki olarak ABD Doları, İngiliz Sterlini karşısında değer kazandı. 

Teknik Analiz: GBP/TL 58,28 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 56,97 veya 56,13 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 59,32 ve 60,11 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 56,97/56,13 

Dirençler: 59,32/60,11 

 

 
 



 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, Fed'e sıkılaşmadan yana bir başkan gelebeileceği yönünde söylentiler üzerine 

%4'ten fazla gerilese de yatırımcıları güvenli varlıklara yönlendiren jeopolitik ve ekonomik 

gerilimlerin sürmesiyle 1980'den bu yana en güçlü aylık kazancını kaydetmeye 

hazırlanıyor.Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %5'ten fazla gerilemesinin ardından son 

olarak %3.51 gerileyerek 5,206.1 dolar seviyesinde işlem gördü. Altın, dün 5,594.82 dolar ile 

tarihi zirveye yükselmişti. 

Ay başından bu yana %20'den fazla değer kazanan altın, art arda altıncı ayı da artıda 

kapamaya ve Ocak 1980'den bu yana en büyük aylık yüksleişi kaydeymeye hazırlanıyor.  

Şubat teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %2.7 düşüşle 5,176.40 dolara geriledi. 

Teknik Analiz:  4403-4885 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4534/4403 

Dirençler: 4885/5005 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, %1'den fazla düşüşle birkaç ayın zirvesinden geriledi ancak ABD'nin İran'a 
saldırma olasılığı nedeniyle risk priminin yükselmesiyle, son yılların en önemli artışını 
kaydetmeye hazırlanıyor.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.37 gerileyerek 
69.74 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %1.71 gerileyerek 64.29 dolar 
seviyesinde işlem gördü.İki ham petrol de altı ay sonra ilk kez aylık bazda artış kaydetmeye 
hazırlanıyor. Brent %14.7 artarak Ocak 2022'den bu yana en büyük yükselişi gösterirken, ABD 
hafif ham petrolü de %12 artışla Temmuz 2023'ten bu yana en büyük aylık yükselişi 
kaydetmeye hazırlanıyor.Petrol fiyatları dün %3'e yakın yükseldi. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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